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WOUTER BEKE 
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Stalking  -  Specifiek aanbod voor slachtoffers en behandelprogramma’s voor daders

Uit het gecoördineerd antwoord van minister Demir op mijn schriftelijke vraag nr. 835 van 
3 juli 2020 werd aangegeven dat ongeveer de helft van de stalkers ex-partners zijn en dat 
de slachtoffers daardoor vallen onder het aanbod voor intrafamiliaal geweld. Dat wil echter 
nog steeds zeggen dat de andere helft van de daders niet meteen tot de directe kring van 
het slachtoffer behoort en in sommige gevallen zelfs helemaal niet gekend is door het 
slachtoffer.

1. Vindt de minister het opportuun dat er ook voor deze slachtoffers in een specifiek 
aanbod zou worden voorzien? Zo ja, welke initiatieven zal hij/zij hieromtrent nemen? 
Zo niet, waarom niet?

2. Kan de minister een overzicht bezorgen van de lopende projecten inzake 
behandelprogramma’s voor daders, met voor elk project graag een beknopte inhoud 
en doelstelling, de looptijd van het project, de uiterste datum waarop de 
projectevaluatie moet worden afgeleverd, alsook welke dienst/instantie/persoon gelast 
is met de leiding van het project en onder wiens ministeriële bevoegdheid het project 
wordt uitgevoerd?

3. Indien er momenteel geen lopende projecten zijn inzake behandelprogramma’s voor 
daders van stalking, welke projecten worden er dan gepland in de toekomst?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (87), Wouter Beke (53)



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 53 van 16 oktober 2020
van ADELINE BLANCQUAERT

1. Uiteraard moeten deze slachtoffers ook de ondersteuning krijgen waar ze recht op 
hebben. Alle slachtoffers van stalking kunnen terecht bij slachtofferhulp van de CAW. 
Slachtofferhulp biedt slachtoffers van stalking emotionele ondersteuning en 
begeleiding, informatie en advies en administratieve hulp. Zo stelt de hulpverlening 
alles in het werk opdat het stalken stopt en zal het slachtoffer eventueel ook 
ondersteunen om een klacht in te dienen. Slachtofferhulp gaat samen met het 
slachtoffer op zoek naar een goede en gepaste manier om met de gevolgen van het 
slachtofferschap om te gaan. Het bieden van tips en ondersteuning kan slachtoffers 
van stalking een houvast bieden.
Gezien onderstaand beschreven aanbod dat reeds bestaat voor deze doelgroep, lijkt 
het niet aangewezen om nog specifieke projecten op te starten. 

2. In het kader van de opgelegde hulpverlening (alternatieve gerechtelijke 
maatregelen) bestaan programma’s die openstaan voor daders van stalking. Het 
gaat hierbij om Slachtoffer in Beeld, Dader In-Zicht en de leerprojecten voor daders 
van seksueel geweld. Deze programma’s vallen onder de bevoegdheid van mijn 
collega-minister Demir. 

Daarnaast bestaat er een aanbod dat op vrijwillige basis beschikbaar is voor daders 
van stalking. Dit zijn echter geen projecten, maar betreft een generiek aanbod 
waardoor ik op de gevraagde elementen zoals projectperiode, projectevaluatie, … 
niet verder kan ingaan. 
Voor wat de CGG betreft, kunnen daders van stalking binnen sommige CGG specifiek 
binnen de forensische teams terecht. De CGG bieden medisch-psychiatrische en 
psychotherapeutische hulpverlening aan mensen met psychische problemen aan. Elk 
CGG heeft een aparte werking voor kinderen en jongeren, volwassenen en ouderen 
en is georganiseerd in meerdere teams. Dit is een ambulante werking. Een aantal 
CGG bieden naast de algemene werkingen ook specifieke vormen van zorg aan, o.a. 
forensische hulpverlening. Deze hulpverlening focust zich vaak op de thema’s 
agressie, intrafamiliaal geweld en seksueel grensoverschrijdend gedrag, maar ook 
daders van stalking kunnen binnen deze teams ondersteund worden. 
Daarnaast staan CAW in voor hulpverlening aan seksuele delinquenten (bv. plegers 
van seksuele stalking). Deze CAW zorgen, samen met andere relevante 
voorzieningen, voor integrale psychosociale begeleiding van minderjarige en 
meerderjarige plegers van seksueel misbruik en dit met het oog op hun persoonlijke 
ontwikkeling en (re-)integratie in de samenleving, waarbij er voortdurend aandacht 
is voor de context en het slachtofferperspectief, om herhaling te voorkomen.

3. Gezien bovenstaand aanbod lijkt het niet aangewezen om nog specifieke projecten 
op te starten voor deze doelgroep. Op basis van vragen en noden kan dit in de 
toekomst verder worden geëvalueerd. 


